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duševné vlastníctvo sa v dnešnej globalizovanej a tech-
nologicky prepojenej spoločnosti stáva kľúčovým pojmom 
v oblasti inovácií a udržateľného rozvoja. V snahe priblížiť 
vám dynamiku a zložitosť tejto oblasti sme pripravili ďalšie 
číslo časopisu zameraného na rôznorodé aspekty duševného 
vlastníctva.

Aktuálny výber článkov sa zameriava na niekoľko dôle-
žitých tém, ktoré ovplyvňujú nielen inovačné procesy, ale aj 
podnikateľské prostredie a spoločenský vývoj. Nosná štúdia 
časopisu sa venuje know-how a jeho aplikácii pri budovaní 
sietí subordinovaných subjektov, ktoré vykonávajú ϔinančné 
sprostredkovanie. Ďalším dôležitým aspektom, o ktorom 
stránky časopisu informujú, je problematika rozhodnutí 
Komisie Európskej únie týkajúca sa ochrany označenia pô-
vodu a zemepisných označení v Európskej únii. V roku 2023 
boli tieto označenia podané k medzinárodnému zápisu pod-
ľa Ženevského aktu Lisabonskej dohody. V súvislosti s touto 
oblasťou sa v časopise zameriavame aj na transparentnosť 
medzinárodných zápisov chránených označení.

Nedávno nadobudla platnosť Dohoda o Jednotnom pa-
tentovom súde, čím sa spustil systém európskeho patentu 
s jednotným účinkom v 17 členských štátoch Európskej únie. 
V časopise sa snažíme stručne predstaviť hlavné rysy novej 
možnosti patentovej ochrany technických riešení v Európe 
a fungovania Jednotného patentového súdu. Zároveň sa ve-
nujeme aktuálnemu postoju Slovenskej republiky k novému 
systému jednotnej patentovej ochrany.

Témou ďalšieho článku je zavedenie plnohodnotnej alter-
natívy predbežnej patentovej prihlášky na Slovensku. Infor-
mujeme o skutočnosti, že aj napriek tomu, že na Slovensku 
je v súčasnosti podanie predbežnej patentovej prihlášky 
nemožné, úrad od septembra aktuálneho roku zmenil prax 
pri určovaní lehoty na úpravy prihlášky, ktorá neobsahuje 
všetky predpísané náležitosti. Úrad sa týmto spôsobom sna-
ží efektívne reagovať na súčasnú nepraktickosť niektorých 
postupov, ktoré bránia technicky hodnotným riešeniam zís-
kať patentovú ochranu.

V aktuálnom čísle časopisu venujeme pozornosť aj rôznym 
zaujímavým súdnym rozhodnutiam, ktoré sa týkajú obrazo-
vých ochranných známok a právneho sporu. Hodnotíme aj 
nedávne zmeny v Autorskom zákone, ktorý ovplyvňuje stra-
tegické rozhodnutia v oblasti duševného majetku. 

Tentokrát sme v časopise poskytli priestor aj aktívnym 
účastníkom podujatí Nebuď fejker! a Branding, ktorý zabí-
ja! organizovaných Úradom priemyselného vlastníctva SR. 
Z tohto dôvodu sa v aktuálnom čísle časopisu informuje 
o zaujímavom projekte žiakov strednej školy vo Zvolene 
a o príbehu podnikateľky, ktorá bola nútená pristúpiť 
k rebrandingu svojej spoločnosti z dôvodu nedostatočnej in-
formovanosti v oblasti duševného vlastníctva. 

Časopis však neobmedzuje diskusiu len na spomenuté 
témy, zahŕňa aj mnoho ďalších aktuálnych a zaujímavých 
oblastí, ktoré súvisia s duševným vlastníctvom.

Vážené čitateľky, vážení čitatelia, časopis Duševné vlas-
tníctvo vám ponúka prehľad štúdií, komentárov a diskusií, 
ktoré svojou aktuálnosťou predstavujú relevantný informač-
ný zdroj o právach duševného vlastníctva. Cieľ tohto čísla 
nadväzuje na zámer predošlých vydaní časopisu, a preto ve-
ríme, že obsah časopisu opäť prehĺbi vaše poznanie v oblasti 
duševného vlastníctva. Želám vám v mene redakcie podnet-
né čítanie.
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